

# 16000余株催花牡丹春节绽放白云山

同时推介牡丹产品,全面展销菏泽特产及文创产品

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 牡丹晚报全媒体记者1月13日从菏泽市牡丹产业发展中心获悉,在刚刚结束的菏泽牡丹花白云山鸣春谷文化节签约仪式上,我市与该文化节组委会达成合作意向,双方约定,春节期间,将向广州投放16000余

株(不低于5000盆)菏泽催花牡丹。

牡丹是广州与菏泽交流合作的传统纽带。广州号称花城,人人爱花,花市兴旺;菏泽是中国牡丹之都,是世界上面积最大、品种最多、产业链最完备的牡丹产业核心区。牡丹寓

意富贵吉祥,一直是广州人的挚爱,在广州春节花卉市场,90%的牡丹来自菏泽,年年供不应求。

在消费心理和市场需求的双重驱动下,广州市白云山鸣春谷景区管理中心与菏泽市牡丹产业发展中心积极开展项目洽谈,共

同寻找合作模式和最佳结合点,促成了菏泽牡丹花白云山鸣春谷文化节项目的成功签约。双方约定,春节期间,菏泽1.6万余株(不低于5000盆)催花牡丹将投放广州。

目前,我市正在精心养护该批催花牡丹,春节期间将在广州

呈现最美的菏泽牡丹景观。届时,我市还将推介牡丹籽油、牡丹花蕊茶、牡丹食品、牡丹化妆品等牡丹产品,全面展销曹县汉服、巨野工笔牡丹、单县羊汤等菏泽特产及文创产品,让花城人民感受牡丹之都的历史文化和别样风情。

## 机场航站楼里中国年味渐浓



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 刘锦) 虎年春节临近,为提升旅客的候机体验,让旅客享受“旅途如家”的服务质量,连日来,菏泽机场对航站楼内进行了精心布置,旅客进出时,能感受到洋溢在整个航站楼的春节氛围。

“‘年味’好浓呀,咱们一起合个影吧!”1月12日,旅客王先生办理完值机手续,就拿起印有“虎虎生威”的手持牌,拉着家人在候机厅的装饰牌前合影留念。牡丹晚报全媒体记者发现,走进航站楼的旅客发现现场的节庆装饰后,大多像王先生一样驻足,招呼同行者拍照合影;即便独自出

行的旅客,也希望与工作伙伴合影留念,记录旅途中的点滴“小欢喜”。

据介绍,今年菏泽机场的新春装饰以“中国红”为主色调,经过几天的积极布置,候机楼内悬挂起了喜气盈盈的大红灯笼,印有“福虎迎春”的红色立柱,带有飞机元素的装饰加上几只活泼可爱的小“老虎”卡通展板,整个候机楼充满活力。这样祥和、喜庆的节日装扮也受到进出旅客的好评。

据悉,菏泽机场希望通过营造最热烈喜庆的“中国年”氛围,更好地将“真情服务”理念实践在日常服务中,扮靓机场这一城市窗口。

## 全力迎战,筑起疫情防控堡垒

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

面对新冠肺炎疫情蔓延的严峻形势,菏泽公交集团和菏泽城际公交公司积极落实疫情防控的最新指示和安排部署。

### 联合研发小程序,自动核验持卡人“健康码”状态

菏泽公交集团采购各类防疫物资,在公交场站进行消杀,发放口罩、消毒液等防疫物资,并组织一线职工有序接种新冠肺炎疫苗,做到应接尽接,每月组织一线职工进行全员核酸检测,做到应检尽检。

菏泽公交集团联合菏泽市大数据局积极研发公交实名IC卡自动核验持卡人“健康码”程序,成为省内优先推行公交实名IC卡自动核验持卡人“健康码”程序的城市之一,乘车刷实名公交卡,刷卡机将自动核验持卡人的“健康码”状态。

“目前,我们公交车上的刷卡程序是与菏泽市大数据局联网的,只要IC卡是实名的,乘坐公交刷卡时,就会自动核验持卡人的‘健康码’,不用再调出健康码,除了老年卡、学生卡、月卡等都可以。”菏泽公交集团工作人员说。

牡丹晚报全媒体记者在客流密集的场站看到,公交公司安排志愿者轮流进行站外防疫宣传,对进站乘客进行体温检测,协助驾驶员监督乘客出示健康码、规范佩戴口罩乘车,切实增强大家的自我防控意识,携手营造安全乘车环境。

### 利用车载LED防疫宣传标语,打造放心乘车环境

菏泽城际公交在各场站及公交



车上张贴疫情防控安全乘车须知,利用车载LED显示屏、车载电视循环播放防疫宣传标语、疫情防控操作指南宣传视频,呼吁广大乘客自觉佩戴口罩、主动出示健康码和14天行程码,切实增强自我防控意识,营造安全乘车环境。

据了解,为保障乘客的健康安全,菏泽城际公交驾驶员每天会在起始站点对车厢进行清洁消杀(上图),重点对扶手、桌椅等易接触部位加强消毒力度,并在行车前做好车辆的开窗通风工作。“我们上岗前,都会进行消毒测温,体温正常后才可以上岗,在整个行车期间,我们也会提醒乘客佩戴好口罩,全方位为乘客营造安全整洁放心的乘车环境。”菏泽城际公交驾驶员李女士说。

菏泽城际公交安排专职人员查看每位乘客的健康码,并对乘客进行体温检测,乘客满足体温正常与绿码的“双保险”后方可乘车,确保测量准确有效,实现乘车人员的体温测量率为100%,切实增强大家的自我防控意识,携手营造安全的乘车环境。

## 发挥药店“哨点”作用,筑牢疫情防控线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为有效防范新冠肺炎疫情传播,我市全面加强零售药店疫情防控各项措施,发挥零售药店疫情防控“哨点作用”。春节临近,人员流动量增大,为进一步加强药店疫情防控,连日来,菏泽高新区综合监管部持续开展春节前药店疫情防控专项检查,督促其充分发挥哨点监测作用,及时发现报告发热、咳嗽等可疑人员,进一步提高疫情发现、预警和处置能力。

检查前,执法人员主动配合扫健康码、测体温等各项工作,确保一切正常之后,进入药店检查其疫情防控工作落实情况。检查中,执法人员重点查看各药店是否严格落实“6+6”药店疫情防控责任;是否监督进店人员戴口罩、测体温、扫码亮码、手部消毒;是否按照“线上线下一致”原则,严格落实零售药店经营

场所卫生消毒管理及个人防护、健康管理;是否严格执行退热药、止咳药、抗生素、抗病毒类等“四类”药品实名登记及报送制度;是否严格落实发热病人“早报告”制度;是否落实药店工作人员核酸检测“应检尽检”等措施,防止出现返乡购药人员流调不力、发热人员未闭环管理等防控不严格情形。

针对检查过程中发现落实疫情防控措施不到位的零售药店,执法人员对企业总部负责人进行约谈,按照相关规定下达责令整改通知,直至整改完成。

据介绍,下一步,执法人员将结合专项督导、飞行检查及暗查暗访情况,对存在问题的药店进行督促整改,及时化解疫情防控药店监测口风险隐患,慎终如始从严从紧抓好药店疫情防控工作,全力护佑人民群众生命安全和身体健康。

